

# 余姚两孩子被困三楼火场 20多名好邻居搭梯救人

本报记者 唐旭锋 通讯员 张云霞

“你们不要管我,先救我孩子,救我孩子!”  
7月21日中午12点多,位于余姚市世南东路的东方花园小区,一幢居民楼突发大火,一名中年妇女从3楼跳下倒地,受伤严重,身体无法动弹,但作为母亲的她,强忍疼痛,凭着最后一丝力气,向周围的群众发出求救。

原来,她的两个孩子还被困在3楼空调外机平台上,周围已经被滚滚浓烟包围。

千钧一发之间,一场惊心动魄的救援就此展开……



## 看到浓烟 迅速搬来两条棉被冲下楼

“我当时正在厨房间里收拾,听到对面传来‘砰’的一声,很响,不知道是什么东西爆炸了还是有东西砸下来。”住在小区4号楼2楼的叶建华透过厨房窗户,往楼下一看,现场情况让他吓了一跳。

“一个中年妇女躺在地上,楼上窗子里滚滚的浓烟从里面冒出来,3楼空调外机平台上站着两个小孩,一男一女,下面不少居民在奔走想办法营救。”叶建华毫不犹豫地地从房间里搬来两条棉被冲了下去,“万一小孩子一紧张跳下来,棉被垫在下面,安全点!”

到了楼下,叶建华了解到,被困的是一对兄妹,倒在地上的的是他们的母亲,哥哥看起来十二三岁的样子,妹妹大约六七岁。“当时孩子们情绪还算稳定,有的居民已经拨打了120、119,附近店铺的居民还拿来了灭火器灭火。”叶建华说,当时消防救援人员还没赶到现场,最要紧的就是先救出两个孩子。

## 有人搬来桌子,有人搬来梯子 众人合力救下小兄妹

孩子所站的设备平台大约距离地面有五六米。救援并不容易。

当时有的热心居民已经快速从家里扛来了竹梯,但发现离孩子们还差一截。怎么办?不少居民跑回家,迅速搬来了三四张桌子。大家找了一张大桌子放在楼下,准备把竹梯架在桌子上,却发现还是不够高。

孩子们已经在浓烟里站了五分钟,救人刻不容缓!这时,四五名身强力壮的年轻男子站了出来,“我们在下面一起举起梯子,大家用力撑住,一定要保孩子平安!”其中一名男子大声喊。

紧张又感人的一幕出现了!楼上滚滚黑烟不断从窗口涌出,叶建华和居民们用手小心扶住梯子,为孩子们撑起“生命通道”,有的居民还站在桌子上张开手臂,全力守护孩子安全。还有的居民拿起棉被小心翼翼地护在梯子两旁,防止孩子们一不小心从梯子上摔下来。

在众人的合力帮助下,妹妹先从梯子上爬下,紧接着,哥哥也平安回到地面。

不远处,倒地的妇女因伤势严重,为防止她受到二次伤害,居民们不敢轻易移动。但阳光猛烈,几个居民为她撑起了3把伞,等待救护车的到来。

随后,数辆消防车赶来灭火救援,救护车也紧随其后。59岁的叶建华是舜水中学的一名教师,灭火过程中,他的两条被子“泡了汤”,“救人的时候哪会考虑那么多,只要平安把人救下来,两条被子算什么。”

## 热心阿姨把孩子接到自己家安顿 为光脚的孩子拿来合适的鞋

把孩子救下来后,看到两个孩子被浓烟熏得眼睛通红流泪、浑身上下黑漆漆的,有热心居民从家里打来了水,给孩子们洗了一把脸,并耐心地安抚孩子们的情

绪。看到小女孩当时赤着脚,叶建华的对门邻居王文亚马上从家里拿来了女儿的鞋子给她穿上。

“我的女儿和她差不多大,正好家里有合适的鞋子。”王女士说,当时她和丈夫正在家中休息,得知楼下出事后,马上赶到现场。给小女孩穿好鞋子,王女士又把兄妹俩接到了自己家里。得知女孩肚子有些饥饿,王女士为女孩盛了饭菜,端了上来,还给兄妹俩递上了水果和饮料。

“吃了东西,人有力气了,情绪也放松了。”王女士一边安慰孩子,一边陪孩子玩。

下午1点多,孩子们的父亲赶来,接走了孩子。

## 着火时,一家人正在楼上睡觉 父亲说,好心邻里都是救命恩人

下午3点,记者来到现场,发现起火的居民楼2楼南北两个窗户玻璃已经被敲破,屋内墙壁被烧得漆黑,现场弥漫着一股烧焦味。从附近居民拍摄的视频画面可以看到,当时火势猛烈。

下午4点多,记者联系到孩子的父亲,他叫马雷,老家安徽,是名快递员。马雷平时工作十分辛苦,早上7点出门,晚上9点多回家。

通话时,他正在医院照顾妻子。

“医生说她的腰椎骨摔断了,要动手术。”马雷说,他们家住在3楼,1楼是杂物间,2楼是厨房,当时妻子和孩子都在楼上睡觉。

“也不知道是怎么起火的,火势那么大,把家里都烧光了。”“儿子14岁,女儿5岁,暂时把孩子送到姐夫家里了。”马雷说,他询问孩子后得知,发现家里着火后,妻子把孩子放在空调外机平台上,准备自救,谁知道不小心摔了下来。

“感谢那么多的邻居,把我老婆送去了医院,把我孩子救了下来,都是我们的救命恩人啊!”马雷激动地说,余姚是一座有爱心的城市,“大火烧光了我们家,损失很大,但只要一家人在一起,好的生活还会再来。”

## 第二届“钱潮杯” 动漫清廉微作品大赛 邀您来参加

本报讯 即日起至2022年10月15日,第二届“钱潮杯”动漫清廉微作品大赛邀请全国“弄潮儿”,凝练新时代“动漫+清廉”创意表达,生动书写新时代新征程中清廉建设的时代答卷,全面呈现从严治党纵深推进的新气象、纪检监察工作的新成效、党员干部的新担当、人民群众的新期盼和风清气正的新风尚。

本届大赛由中国新闻漫画研究会指导,浙江省纪委监委、浙江省文联、浙江日报报业集团、浙江省漫画家协会、杭州市纪委监委、萧山区委主办,萧山区纪委监委、萧山区委宣传部、萧山交投集团承办,天目传媒负责整个大赛执行。

“十分期待今年参赛者们的表现。”浙江省漫画家协会副主席兼秘书长邹强表示,“这两年清廉工作不断推进,我们身在更恢弘的时代背景里,希望参赛者们多从现实生活中寻找灵感,让作品与时俱进、‘出圈’出彩。”

而今年的大赛,以“廉洁‘潮’我看”为主题,主要征集有“动漫”元素的平面作品和视频作品。据了解,大赛将于7月下旬在钱江世纪城公园举行启动仪式,后续更有“漫画大咖说”、知名专家采风、作品落地巡展等系列活动,期待您的积极参与。

专刊 产权公告 按揭电话:0571-85311551

### 租赁公告

1、西兴街道聚园路290号1幢:3层1908.8平米,4层1909.2平米,6层1026.2平米,7层1029.1平米,8层1029.1平米,毛坯,可分层租赁。

2、三里家园二小区14幢103.203室,带装修,内有空调、燃气、床、柜子等家具。

价格面议,联系人:吴女士:88940202 赵先生:88939916

专刊 产权公告 按揭电话:0571-85311551

### 招必得-建易招标采购平台 租赁权交易公告

标的编号:ZBD-22-07-04

项目名称:杭州市上城区后珠农港苑环丁路841、843号商铺三年租赁权

出租底价:0.85元/平方米/天

信息披露开始时间:

2022年7月21日9时

联系人及电话:徐女士 85817297

详情请登录杭州招必得网站

www.zhaobide.com 查阅。